

《高层民用建筑消防安全管理规定》正式施行以来

“严”字当头，衡阳消防开出首批罚单

■通讯员 陈文琼

本报讯 自8月1日《高层民用建筑消防安全管理规定》（以下简称《规定》）正式施行以来，我市各地消防救援部门全方位开展法律法规宣传教育培训和检查指导工作。近日，我市开出了新规落地后的首批罚单。

8月13日，衡南县消防救援大队联合住建局走进辖区高层住宅小区，对小区建立和落实消防安全管理制度，消防安全隐患自查、巡查，消防设施维护保养及疏散通道、安全出口、消防通道是否畅通等情况逐一开展检查。期间，发现部分小区均存在电动自行车违规停

放、私拉电线违规充电等行为，检查组立即与物业管理单位和车主沟通，告知车主违规停放、违规充电的隐患问题和火灾风险，当场下发《责令限期整改通知书》，要求物业单位负责人限期整改。

8月16日，市消防救援支队消防监督员发现某小区的消防控制室值班操作人员未按规定落实消防控制室值班制度、未取得相应等级的消防行业特有工种职业资格证书；一小区消防控制室值班人员脱岗、商业部分因维修等需要停用消防设施未进行公告、未制定应急预案或落实防范措施，分别违反《高层民用建筑消防安全管理规定》第二十六

条、第三十二条的规定。随后，消防监督员对以上违规行为予以立案查处，对管理小区的物业公司处以罚款并责令改正。据悉，这是新规实施后，市消防救援支队开具的首个罚单。

8月16日，衡山县消防救援大队消防监督员发现一小区商住楼消防控制室未按规范落实值班制度、值班人员未按规定持证上岗，涉嫌违反《高层民用建筑消防安全管理规定》第二十六条第一款、第二款之规定，消防监督员立即约谈了相关负责人，并依据《高层民用建筑消防安全管理规定》第四十七条第四项的规定，大队依法下发《行政处罚决定书》，给予管理该小区的物业公司罚款人民币2500元的处罚。

石鼓消防严查易燃易爆场所安全

■通讯员 李新伟

本报讯 为加强易燃易爆场所、危险化学品场所消防安全监管，及时督促消除火灾隐患，近日，石鼓区消防救援大队深入辖区易燃易爆场所开展消防安全专项检查。

大队消防监督员先后来到华信加油站、盛亚化工科技有限公司等单位，从消防

安全管理落实和消防设施运行两个方面着手，检查石油化工企业消防安全隐患，对企业消防安全状况科学评估，对症下药，为企业出谋划策解难题。重点检查了各单位用火用电情况、各项消防安全管理制度和应急疏散预案是否健全、消防设施设置及运行情况、志愿消防队和微型消防站的联动情况、值班值守人员的履职情况、消防

通道是否畅通等情况，现场抽查了员工对消防知识的掌握情况。

针对发现的问题，消防监督员与单位管理人员进行了交流，并就如何开展好火灾隐患的自纠、自查提出了意见、建议，要求各单位必须严格落实消防安全责任制，切实加强防火检查，从根本上抓牢、抓实消防安全工作。

性化执法方式，让车主及时驶离或停在泊车位上。对于因第一时间无法联系到的车主，将违停车辆的车牌、位置、违停时间、照片和视频等证据上传至后台管理系统，依法将“电子告知单”贴在车辆驾驶位的门上，并登录后台管理系统一键锁定，同时短信提醒违法行为人到消防部门接受处理。

据悉，实行“电子告知单”执法模式以来，不仅有效解决了私家车占用、堵塞消防通道等现象，提高了消防监督执法效率，而且进一步增强了居民的消防安全意识，以利于辖区消防安全形势持续稳定。

雁峰消防开展消防通道专项整治行动

“电子告知单”执法模式启动

■通讯员 刘赛飞

本报讯 为深入开展消防安全专项整治三年行动，切实加强消防车通道管理，有效解决占用、堵塞消防通道“老大难”问题，近日，雁峰区消防救援大队利用“电子告知

单”，对占用消防通道进行专项整治。

此次整治行动主要针对乱停乱放占用、堵塞消防通道现象较为严重的主要道路，通过科技手段启用“电子告知单”开展专项整治行动。行动中，大队消防监督员采取“发现一辆、教育一辆、劝离一辆”的人

真检查。随后，还检查了消防水池、消火栓和灭火器配备情况、消防安全制度和预案是否完善，是否进行演练；加油员操作是否符合规范；消防安全责任人和管理人是否落实到位；消防安全员是否会使用灭火器材；照明灯是否使用防爆灯等。检查中，发现部分单位存在个别应急照明灯未接电源的现象，检查人员责令加油站负责人当场整改。

下一步，珠晖区消防救援大队将进一步加大火灾隐患整治力度，切实将火灾隐患消灭在萌芽状态，坚决遏制重特大火灾事故发生。

珠晖消防：

检查石油化工企业安全

■通讯员 刘青

本报讯 为坚决预防和遏制易燃易爆场所火灾事故的发生，扎实提高全区火灾防御能力，近日，珠晖区消防救援大队深入辖区化工企业及加油站开展消防安全专

项检查。

检查期间，消防监督员对加油站内储罐区、卸油区、防雷防静电装置、消防设施柜、加油机油管是否埋沙、静电接地装置电源与防爆设施是否符合要求、值班制度防火检查和巡查制度是否落实到位等进行认

蒸湘消防：

上门指导消防安全示范小区建设工作

■通讯员 谢超

本报讯 为加快推进高层住宅小区消防安全标准化管理，为更多城市居民营造良好安全的居住环境，近日，蒸湘区消防救援大队深入广州莱佛士物业服务有限公司衡阳分公司管理的水木融城住宅小区上门指导消防安全示范小区建设工作。

大队对小区消防宣传栏、微

型消防站、消防控制室、水泵房的维护和管理、值班人员是否在岗在位等工作开展情况进行了实地查看，重点就消防宣传内容形式、消防设施配置、日常防火巡查、检查等工作提出了指导性建议。

下一步，蒸湘区消防救援大队将持续常态化上门指导，加快推进消防安全示范小区建设，提升住宅小区消防安全标准化管理水平，为居民撑起消防安全“保护伞”。

市消防救援支队：

深入涉疫单位开展安全检查

■通讯员 欧海艳

本报讯 为切实做好疫情防控特殊时期消防安全监督管理工作，确保辖区涉疫场所消防安全稳定，近日，各地深入涉疫物资生产企业、卫生机构开展消防安全实地检查35次，依托微信、短信等平台进行风险提示76次，全力为涉疫场所提供消防安全服务，排查火灾隐患。

期间，消防监督人员严格按照要求，在做好基本防护的前提下，对各涉疫物资生产企业、卫生机构内部消防控制室等重点区域、重点部位进行全面细致的消防安全检查，重点对各单位消防安全责任人是否明确；消防安全制度是否建立健全；单位日常防火检查巡查登记记录是否按要求落实并如实登记造册；单位消防控制室值班人员是否持证上岗并在岗在位；疏散通道、安全出口是否畅通；消防设施、器材配备是否完好有效等内容逐一进行详细检查和现场测试。

针对检查中发现的问题和存在的薄弱环节，消防监督人员结合实际情况现场提出了整改意见，并为各场所的消防安全责任人、值班医护人员、安保人员讲解消防设施器材的正确使用方法、发生火灾时如何进行疏散逃生等内容。

下一步，支队将持续加大对涉疫场所的检查指导力度，持续跟踪帮扶单位隐患问题的整改，推动相关单位加强应急处置能力，确保疫情防控期间全市社会面火灾形势平稳。

常宁消防

检查辖区医院安全

■通讯员 谭礼

本报讯 为进一步提高医院疫情期间的消防安全管理水平，着力整治和消除火灾隐患，近日，常宁市消防救援大队深入常宁市人民医院、常宁市中医院、常宁市第三人民医院开展消防安全专项检查。

检查期间，大队消防监督人员重点对医院住院部、门诊综合楼等区域进行全面检查，并对安全出口是否畅通、应急照明灯和疏散指示标志是否清晰有效、室内消火栓和灭火器等消防设施是否完整好用等情况进行了逐项检查。针对检查中发现的问题，责令医院负责人及时整改落实，坚决消除各类消防安全隐患。同时叮嘱医院消防安全负责人和管理人高度重视消防安全工作，严格落实消防安全责任制，加强消防安全知识宣传，切实增强消防安全意识。医院巡查人员要加强火灾隐患自查自检，做好消防安全管理工作。

通过此次检查，及时发现并消除了一些消防安全隐患，进一步提高了医院负责人对消防安全工作的重视程度和管理力度，为广大医患者营造良好的消防安全环境。



近日，南岳区消防救援大队宣传小分队进村入户开展消防安全宣传活动，将平安送到老人家中。 ■通讯员 陈琳 摄